

Са административне
линије према
Косову и
Метохији

Крајолик

Базе обилазим да бих видео како у њима живе и раде војници, посебно у зимским условима.

Са једном од патрола обавезно обилазим један правац којим се патролира дуж административне линије. Тако сагледам стање на маршрути, оспособљеност људства да извршава наређења у зимским условима и евентуалне недозвољене активности. Веома је важно и што смо са становницима овог краја изградили поверење и међусобно поштовање, без обзира на етничку припадност – истиче пуковник Чедомир Бранковић, командант Треће бригаде.

П ланине на административној линији према Косову и Метохији сурово изгледају и преко лета, али се зими планински пејзажи претварају у готово арктичке пределе. Јак ледени ветар, снежни наноси, падавине које почињу најављено и минус некада далеко испод нуле.

Тако изгледа „радно место“ прилично броја припадника војске, полиције и жандармерије који брину да административна линија не постане пропусна за шверцере, ловокрадице, нелегалне дрвосече, и евентуално, терористе, али истовремено не ометају свакодневни живот становни-

штва у том делу, већ представљају безбедност и ослонац.

Тако преко зиме изгледа и пејзаж на територији општине Медвеђа, где о овом делу административне линије брину припадници Треће бригаде Копнене војске. Тако је изгледало и половином децембра, приликом посете команданта Треће бригаде пуковника Чедомира Бранковића бази „Врапце“, на надморској висини од готово 1.000 метара.

Патроле са КФОР-ом

У бази „Врапце“ дочекало нас је четрдесетак професионалних војника, подофицира и официра тенковског батаљона, који су само неколико дана раније преузели смену. Ово је једина војна база у околини до које води асфалтни пут. У њеној зони налазе се села Врапце, Стара бања и Свирце, са једва нешто више од 1.000 становника у махом старачким домаћинствима. До осталих база долази се путевима набијеном шљаком, које прави и одржава војска. Војници истичу да на тај начин и цивилно становништво добија проходне саобраћајнице.

Командир базе капетан Дејан Миленковић истиче да су сви припадници припремљени да поступају у складу са овлашћењима и обавезама, да су спремни да спрече свако угрожавање безбедности и да у свему имају одличну сарадњу са локалном полицијом и жандармеријом са ове и КФОР-ом са друге стране административне линије.

– Сусрете на локалном нивоу са припадницима КФОР-а обављамо на самој административној линији, према месечним плановима активности. Састанцима обавезно присуствују по један припадник Треће бригаде, официр за везу тенковског батаљона, командир базе, затим по један представник жандармерије и полиције из Медвеђе, те овлашћени органи КФОР-а – каже капетан Миленковић.



БЕЗ ПРИВИЛЕГИЈА

Командир базе „Медевце“, капетан Небојша Јовановић, не крије да је у почетку имао резерви према одлуци да девојке буду распоређене и у борбене јединице, али истиче да су оне својим радом веома брзо заслужиле пуно поверење мушких колега.

– Стварно смо се изненадили и то веома позитивно. Девојке веома одговорно приступају својим задацима, желе да науче нешто ново и брзо уче. Не жале се и не траже привилегије у односу на колеге – похвалио је своје „војничкиње“ капетан Јовановић.

Посебно је значајно што се са КФОР-ом реализују једновремене патроле, свако са своје стране линије и том приликом се такође размењују информације о стању на терену. Обе стране су припремљене за брзо реаговање у случају нарушавања безбедности.

– У случају било каквих дешавања, вођа патроле обавештава командира базе, овај дежурног оперативе у Трећој бригади, а он преко „вруће линије“ контактира КФОР, који са своје стране, шаље најближу јединицу да интервенише – објашњава мајор Горан Петровић, начелник за оперативне послове и обуку тенковског батаљона. – Често се догађа да ухватимо људе који живе на Косову и Метохији у нелегалној сечи шуме или преласку линије на местима на којима то није

дозвољено. Њих задржавамо, али само до доласка полиције, која их преузима ради даљег процесуирања.

О безбедности линије брину и два немачка овчара, Вид и Риц, а о њима брине десетар Срђан Анђелковић из Чапљинца код Дољевца, професионални војник од 2003. године. – Са псима редовно идемо у патроле, а када смо у бази, обучавамо их – каже Срђан.

Девојке на Медевцу

Пошто смо са патролом и пуковником Бранковићем прошли делом маршруте, пребацујемо се у десет ки-

ДОБРИ УСЛОВИ

Све базе Војске Србије дуж административне линије су потпуно аутономне. Снабдевају се намирницама, а у свакој смени су и кувари и пекари, тако да војници једу свеже спремљене оброке. Све базе имају и агрегате. Војници су смештени у типским контејнерима, који се добро греју.

А свака смена догради и нешто ново и војници тако себи стално поправљају услове боравка. На „Врапцу“ су направили дрвљаник, надстрешницу за возила, летњиковац, уредили грудобране.

лометара удаљену базу „Медевце“ у којој се у овој смени налази и пет девојака, професионалних војника инжењеријског батаљона, чији су припадници одговорни за ову базу и део административне линије.

Свих пет девојака обавља дужност стрелца, која овде подразумева свакодневну стражу, патроле и смене приправности. Када смо стигли на стражи је била Милица Митровић из села Речица код Житорађе.

– Завршила сам средњу економску и нижу музичку школу, свирам хармонику. Ипак сам, када је објављен конкурс за професионалне војнике, решила да се пријавим и у овој јединици сам од 16. јула ове године, а ово ми је други пут да сам у бази – прича Милица. – Недостаје ми породица, наравно, али су ми отац Часлав и момак Марко велика подршка.

Поразговарали смо и са Јеленом Челебић из Ниша и Маријаном Мијајловић из Горње Јошанице код Блаца. Њихове колегинице Ивана Барац и Јована Јовановић у то су време патролирале административном линијом.

– Колеге су коректне, али немамо привилегије, осим што смо у одвојеном смештају – каже Јелена Челебић. – У овој јединици сам од 16. августа ове године и први пут сам у бази. Завршила сам средњу медицинску школу. Отац ми је официр у пензији и он ми је велика подршка у обављању посла професионалног војника.

Маријана Мијајловић је професионални војник такође од 16. јула. Завршила је гимназију и квалификовала се за куvara. У својој јединици је и заменик командира одељења.

– На бази сам први пут. Прва два до три дана била су напорна, али сам већ навикла – каже Маријана.

База „Медевце“ налази се на надморској висини од 740 метара. Највећа насељена места на подручју које покрива су села Туларе и Медевце. На овој територији живи између 1.500 и 2.000 житеља, углавном старих. Једини асфалтни пут је регионална саобраћајница Лесковац–Приштина, а локално становништво је доласком војске добило проходне путеве до својих села. ■

Милица Митровић
на стражи

Миша МИЛОЈЕВИЋ
Снимио Саша ЂОРЂЕВИЋ

